李家超與最高檢檢察長應勇會面

【大公報訊】記者壟學鳴報道:行政長官李家紹昨 日在禮賓府與最高人民檢察院黨組書記、檢察長應勇會 面,就雙方共同關心的議題交流意見。律政司司長林定 國亦有出席。

推動檢控人才「軟聯通 |

李家超歡迎應勇檢察長率領代表團訪港,出席第十 五屆中國東盟成員國總檢察長會議。他感謝中央和最高 人民檢察院大力支持香港首辦這項高規格會議,進一步 鞏固香港作為區域法律交流中心的角色,更充分體現香 港特區在「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特地 位和優勢。

李家超表示,本屆會議的主題為「數字時代打擊洗 設作出貢獻。

腐敗犯罪及資金追繳 | 。香港作為國際金融、航 運、貿易中心,是國家境內唯一實行普通法的司法管轄 區,法律制度與全球多個主要金融中心接軌。香港在保 持國際化市場高度開放的同時,十分重視保障金融體系 完整,在打擊洗錢的制度和措施方面一直恪守國際標 準,律政司亦設有科技罪行的分科,專責處理科技罪行 和數碼證據,主動應對科技進步帶來的挑戰。

李家超說,香港一直積極融入國家發展大局,律政 司全力推動本地檢控官與內地各地檢察院代表進行檢控 人才「軟聯通」,在刑事司法協助、檢察人員培訓、專 家交流等方面深化合作,以有效打擊跨境犯罪。特區政 府會繼續與內地深化檢察領域的合作,為國家的法治建



意見。▼李家超在禮賓府會晤應勇,就雙方共同關心議題交流▼李家超在禮賓府會晤應勇,就雙方共同關心議題交流

迎戰超颱 廣東供港菜加緊出貨

日供量增兩至三成「保證香港市場有菜賣」





港蔬菜量比平日增加了4成

▲在茂名電白一片聖女果田裏,幾名工人 披着雨衣搶收果苗

超強颱風「樺加沙」來勢洶



中央氣象台預測將在陽江

附近沿海登陸,強度堪比2018年的超強颱風「山 。23至25日,粤東、珠三角和粤西等地將迎 來暴雨到大暴雨,局部更可能出現特大暴雨

颱風前夕,香港市民未雨綢繆,到超市、街市選購新鮮 蔬菜和食物以儲備。有超市的蔬菜貨架迅速被掃空。記者 採訪多家廣東供港蔬菜企業了解到,各大供港菜基地除 了加緊時間趕在颱風到來前搶收蔬菜,防止新鮮蔬菜 被破壞,在出貨供港方面也加大馬力,不少企業的

日供量比平時增加兩到三成。有企 業負責人表示,無論風雨,都要保 證香港市場的貨架上有菜賣,確保 香港市場菜價維持平穩。



大公報記者 盧靜怡廣州報道

22日清晨七點,位於廣東惠州博羅的供港蔬菜基 地菜畦裏一派忙碌。晨霧未散,育生綠色農業60多名 工人已分散在500畝菜地裏,彎腰收割菜心和芥蘭。工 人們動作麻利,一筐又一筐新鮮蔬菜很快被搬上貨車。 「一天就收了三萬來斤菜,趁着雨沒下大,大家抓緊搶 收。 | 公司負責人連先生表示。颱風來臨前夕,他們一 邊加固大棚,一邊安排搶收蔬菜。「蔬菜基地是最近新建 成的,抗風力比較好。但地頭的蔬菜就必須趕緊收,不然風 雨一來就毀了。|

加班加點 人均收菜五百餘斤

 連先生介紹,公司平時每天供港蔬菜逾一萬斤。為了應對 颱風,他們22日來組織員工加班加點,保證至少三成的供貨提 前完成。「今天早上七點出工,晚上八點才能收工,一個人平 均要收五百多斤。大家都用盡全力。|他笑說,自己也是8點多 才離開農田,有時間接受記者電話採訪。「當地農業部門亦派 員到場,指導農戶如何加固大棚、清理排水溝,並隨時電話告 知颱風最新動態。 | 連先生感言, 今年政府對於颱風災害天氣 預警做得更細緻,信息提前發布,有備無患。

「香港有需要,23日再加一車貨 |

廣東供港蔬菜大戶雙暉農業科技有限公司同樣在加緊出 貨。公司經理謝少帆說,雙暉已經營供港蔬菜業務超過30年, 主要供應菜心等葉類菜,每天約35噸,經由5輛貨車運送到香 港市場。「這兩天的供貨量比平時增加約20%。車數不變,但 每車裝的更多。|謝少帆邊說邊拿出手機查看當天的物流調度 表。他表示,如果香港客戶有需要,公司甚至可以在23日上午 多加一車出貨。「颱風前我們都會增加入貨量,確保香港供應 穩定。」至於菜價,他表示並沒有明顯上漲。「前段時間價格 低迷,現在只是回到往年正常水平,整體算平穩。 |

記者從多家企業獲悉,供港蔬菜整體供應量已提升20%至 30%,單日出貨量增至百噸左右。即使颱風當天物流暫停,前 期儲備也足以維持香港市場的供應量。廣州八財國際供應鏈有 限公司負責人曹勇則告訴記者,他們在江門、中山、惠州、 廣州共擁有逾4000畝供港蔬菜基地,平時每日供應香港約20 噸蔬菜,涵蓋苦瓜、茄子、白蘿蔔、蓮藕、菜心、芥蘭等多 個品種。「我們已加派人手提前收割和增加調運。無論風雨, 都要保證香港市場的貨架上有菜賣。」曹勇說。

樺加沙颱風ℚ&▲

「樺加沙 | 是如何形成的? 「樺加沙|於18日夜間在菲 律賓以東的暖洋面生成,這個 區域海溫超過29℃,暖水層深 厚,如同颱風的「能量庫」,

為其持續增強提供源源

不斷的能量。

「樺加沙 | 將對內地 造成什麼影響?

「樺加沙」很有可能 將會成為今年以來影 響中國內地最嚴重的 一個颱風。23日,福 建沿海、廣東東部沿 海開始普遍出現大到暴

雨天氣。24日,廣東南

部會普遍出現大暴雨天

氣。另外,在最有可能登陸的 廣東中西部沿海一帶,強風強雨疊加上 天文大潮的影響,珠江口附近一帶可 能會出現海水倒灌的情況。之後 隨着繼續西北行,在廣西還 有雲南交界一帶25日 也會出現暴雨。

> 資料來源: 新華網、 長安街知事

「樺加沙 | 是超強颱風?

從今天早晨的雲圖來 看,「樺加沙|的環流個頭 1000多公里,而且它的眼區清

晰,形態、姿態也非常完 整,這都是超強颱風的 重要特點。

爲什麼「樺加沙」 如此之強?

「樺加沙」從生成到 發展一直處在高海溫 區,從內部結構來 看,它低層符合強, 高層的輻散流出也非常 強,使得上下對流活 躍,內部結構迅速增強。從 外部環境場來看,它所處的 是一個垂直風切變。也就

裕在 是變化和差異比較小的 通港 五貿 一個環境場裏面,這 菜 也是利於它發展 作易 作易企 一人冒 会 加強的重要力 蓝箱員限 貨菜箱忙公東 車搬供着司票 上港將,莞

深圳保障供港鮮活產品順暢通關

隨檢

22日,超強颱風「樺加沙」登陸前,文錦渡海關加快驗放供港 鮮活產品,保障颱風登陸期間香港鮮活產品儲備充足。文錦渡邊檢 站表示,預計颱風到達前的兩個工作日,供港車輛可能集中出入

為保障供港鮮活產品快速通關,文錦渡海關提供「7×24小時| 諮詢預約服務,實施專線協調、專窗辦理、專人跟辦。另外,該關統 籌安排監控指揮、通關服務、接單審單、監管查驗等崗位的關員在 口岸現場待命,對通道卡口設備等運行情況開展全面檢查,技術 設備維護人員全時段值班應急。

> 文錦渡海關查驗五科科長姚惠安介紹道:「供港蔬菜的通 關高峰期是每晚的7點至10點,企業為搶在颱風登陸前加緊供 貨,高峰期的通關車輛會很多。我們已做好充分的應急準備 和人力儲備,現場設置查驗專用台位,對供港鮮活產品優先 查驗、快速驗放,確保香港市民第二天一早吃上新鮮可口的 蔬菜。

> 22日,記者從文錦渡邊檢站獲悉,預計颱風到達前的 兩個工作日,供港車輛可能集中出入境,該站全力做好口岸 開放期間通關保障工作,已提前部署開足開滿跨境生鮮車輛 「綠色通道」,充足安排查驗警力,確保生鮮車輛「隨到隨 檢 | ,保障安全高效通關。 大公報記者石華



▼珠港澳口岸工 作人員查驗供港

澳蔬菜。

量。



實時

「樺加沙」來襲,為 保障經珠港澳口岸的 農產鮮活食品穩定供應,三地相 關部門及供貨商保持密切溝通, 連日來持續增加蔬菜、肉類等鮮 活食品的供應量;其中22日經口 岸供澳門、香港蔬果肉禽蛋等貨 量預計增加50%以上。邊檢部門 亦提前部署開通「颱風應急通關 通道 | ,港澳流動漁船入境通關 時間縮至20分鐘。

今年最強颱風

為應對颱風「樺加沙」等極 端天氣,持續保障供港澳農食產 品安全穩定,海關等相關部門連 日來持續跟蹤港澳市場需求變 化,結合企業出口計劃,科學制 定汛期保供預案,在做好安全防 護的前提下,靈活運用「場內視 頻監控+裝運點監裝」手段,對 供港澳農產鮮活食品的裝卸、運 輸等關鍵環節進行全流程實時監 管,並採取7×24小時預約通 關、提前申報、「即到即檢」等 便利措施,有效縮短作業時間, 保障供港澳農食產品通關順暢。

此外,珠海邊檢部門已經提 前部署洪灣國際貨櫃碼頭、西域 碼頭、洪灣中心漁港執勤點開通 「颱風應急通關通道 | 。專人對 接船舶代理、港澳流動漁民協 會,提前掌握往來港澳小型船 舶、港澳流動漁船入境計劃,通 過「線上申報+隨到隨檢」方 式,將每艘船舶通關時間縮至20 分鐘,助力船舶快速回港。

大公報記者方俊明

近 (0) \Box 珠 海 供 港 澳 典 反 料 增 50 %

責任編輯:王夕子 美術編輯:巫鍵忠